
N i e d e r s c h r i f t  

 
 

 über die konstituierende Sitzung des Ortsgemeinderates Gödenroth 

 am Mittwoch, dem 10. Juli 2019 im Gemeindehaus Gödenroth 

 Beginn: 19.00 Uhr 

 Ende:    20.00 Uhr 

 

 

Anwesend: 

Ortsbürgermeister Gerd Emmel als Vorsitzender; 

Geschäftsführender Beigeordneter Thomas Merg als Vorsitzender zu TOP 2. 

 

die am 26. Mai 2019 neu gewählten Ratsmitglieder: 

Karin Heinz, Thomas Merg, Stefanie Mettchen, Marina Ott, Dirk Pfläging, Kerstin Reimer, 

Robert Rippel. 

 

Entschuldigt fehlt: 

Geschäftsführender Erster Beigeordneter und Ratsmitglied Kai Olesch 

 

Ferner anwesend: 

Verbandsbürgermeister Keimer, 

Dominic Daub, VGV Kastellaun, dieser zugleich als Schriftführer. 

 

Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung fest, dass die Einladung form- und 

fristgerecht ergangen und der Ortsgemeinderat beschlussfähig ist. Der Hinweis auf den 

Sitzungstermin erfolgte in der Ausgabe des Amtsblattes am 21.06./05.07.2019. Er begrüßt die 

Ratsmitglieder, Gäste und ganz besonders Verbandsbürgermeister Christian Keimer. 

 

 

Tagesordnung: 

 
1. Verpflichtung der neu gewählten Ratsmitglieder 

 

Der geschäftsführende Vorsitzende verpflichtet die neu gewählten Ratsmitglieder 

gemäß § 30 Abs. 2 Gemeindeordnung (GemO) durch Handschlag auf die 

gewissenhafte Erfüllung ihrer Pflichten. Insbesondere weist er auf die Vorschriften der 

§§ 20 und 21 GemO hin.  

 

2. Ernennung des Ortsbürgermeisters 

 

Der geschäftsführende Beigeordnete Thomas Merg händigt dem in Urwahl am 

26.05.2019 gewählten Ortsbürgermeister Gerd Emmel die Ernennungsurkunde aus. 

Wegen Wiederwahl entfallen Vereidigung und Amtseinführung.  



 

3. Wahl der ehrenamtlichen Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und 

Einführung in das Amt 

 

3.1 Erster Beigeordneter 

 

Für die Wahl zum Ersten Beigeordneten wird nach kurzer Aussprache Kai Olesch 

vorgeschlagen: 

 

Die anschließende geheime Wahl hat folgendes Ergebnis: 

 

5 Ja-Stimmen, 

2 Nein-Stimmen 

 

Damit ist Herr Kai Olesch als Erster Beigeordneter der Ortsgemeinde Gödenroth 

gewählt.  Herr Olesch ist im Urlaub und kann daher in der Sitzung nicht anwesend 

sein. Er hat schriftlich erklärt, dass er im Falle seiner Wahl als Erster 

Beigeordneter diese auch annimmt. Ortsbürgermeister Emmel verliest das 

Schreiben.  Die Ernennungsurkunde wird ihm zu einem späteren Zeitpunkt 

ausgehändigt. Vereidigung und Amtseinführung entfallen wegen Wiederwahl.  

 

3.2 Beigeordneter 

 

Für die Wahl zum Beigeordneten wird Karin Heinz vorgeschlagen: 

 

Die anschließende geheime Wahl hat folgendes Ergebnis: 

 

5 Ja-Stimmen. 

2 Nein-Stimme 

 

Damit ist Frau Karin Heinz zur Beigeordneten gewählt. Sie nimmt die Wahl an. 

Ortsbürgermeister Emmel händigt Frau Heinz die Ernennungsurkunde aus. Frau 

Heinz leistet den Beamteneid und wird in ihr Amt eingeführt. 

 

4. Bildung des Rechnungsprüfungsausschusses 

 

Vorgeschlagen werden: 

 

Kerstin Reimer (Vorsitzende), Stefanie Mettchen, Marina Ott und Dirk Pfläging 

(Stellvertreter). 

 

Die Wahl erfolgt einstimmig. 

 

 

5. Geschäftsordnung des Gemeinderats 

 

Der Ortsgemeinderat beschließt, die Mustergeschäftsordnung des Ministeriums des 

Innern und für Sport für den Ortsgemeinderat Gödenroth anzuerkennen. Diese ist im 

neuen Kommunalbrevier abgedruckt. Eine Ausfertigung wird jedem Ratsmitglied 

ausgehändigt. 

 



Der Beschluss wird einstimmig gefasst. 

 

6. Verschiedenes 

 

Der Gemeinderat wünscht sich einen intensiveren Austausch mit dem örtlichen Vertreter im 

Seniorenbeirat. In diesem Zusammenhang soll auch das Thema „Gemeindeschwester“ erörtert 

werden. Der Vorsitzende informiert das Gremium über den Sachstand „Bau der 

Ortsumgehung“ sowie die damit verbundenen straßenrechtlichen Fragen. Der Fachbereich 

„Bauen und Abwasser“ der Verbandsgemeinde wird gebeten, wegen der schwergängigen Tür 

am Dorftreff Kontakt mit dem Architekten bzw. dem Lieferanten aufzunehmen, solange 

Gewährleistung besteht. 

 

Der Vorsitzende:   Der Vorsitzende  Der Schriftführer: 

     zu TOP 2: 

 

 

(Gerd Emmel)    (Thomas Merg)           (Dominic Daub) 

Ortsbürgermeister   geschäftsführender 

Beigeordneter 


